

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

НОМЕРЕ:

Многие коллеги нижегородского губернатора в тот день были благодарны В. Шанцеву за его откровенную речь о состоянии дел с ЖКХ в регионах.

2 стр.

ЮБИЛЕЙ

В 20-х годах появились вечерние школы различных типов.

3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

4 стр.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Матушка Гармошка

Второй раз в районе, а у нас в Кодочигах впервые прошел такой большой и красивый праздник – праздник гармонии. Хочется сказать самые теплые слова благодарности за организацию этого мероприятия всем, кто принимал участие в его подготовке и проведении.

Нам, жителям дальней деревни, редко удается побывать где-то на больших концертах, а тем более праздниках.

А тут артисты приехали к нам сами! В Кодочиги съеха-



◆ Н. И. Махнев, п. Тужа.

лись гармонисты и вокалисты со всех уголков нашего района и даже г. Шахуньи – ансамбль «Лейся, песня!» и п. Тужи Кировской области – гармонист Николай Иванович Махнев. Каждый из артистов – яркая индивиду-

альность, со своим характером игры на гармонии. Сначала чувствовалось некое волнение как в зале, так и среди артистов, но стоило начать празднику, зазвучали первые нотки, и оно исчезло, и все слилось в единый родственный коллектив.

Народ в зале сельского клуба еле – еле встал, приносили дополнительные скамейки и стулья, чтобы все могли разместиться. В Кодочигах публика всегда отличалась радушием и умением принимать гостей, поэтому аплодировали каждому выступающему очень тепло, под конец даже ладошки стали гореть, но хлопать и подпевать хотелось всем. Открывали праздник, конечно же, наши артисты и гармонисты. Свои задорные частушки исполнили для нас М. Подковырин и Л. Смирнова. Весь зал подпевал под наигрыши Б. Н. Подковырина. Хотелось пойти в пляс, когда играл А. Ворожцов из п. Южный. Впервые на сцене мы

увидели и были удивлены, как здорово играет наш председатель А. В. Савиных. Он исполнил песню «Про старушку и парня – афганца», от которой слезы наверчивались на глаза. Артема Питилимова мы тоже увиде-



◆ Артем Питилимов.

ли впервые на сцене, а его песня сразу оставила след в сердце. Весело и задорно выступали артисты из Кировского СДК – ансамбль марийской культуры «Цевек Кеце» под руководством В. Огурцова. Все подпевали В. Лубягину из Ошминского, когда он исполнял свою «Гали-



◆ С. П. Колчанов.

ну». А потом Василий прочел стихотворение о гармонии и о деревне. Его строки до сих пор звучат в голове...

Хочется похвалить всех выступающих, ведь каждый из них старался доставить нам удовольствие, каждый оставил след в душе своим выступлением. Как бы нам кого не забыть! Благодарим Н. И. Махнева из п. Тужа, ансамбль «Зоренька» и гармонистов Е. Тыринова, Е. Сластникова из д. Малокаменское. Огромное спасибо супругам Трофимовым из д. Пурлы, прекрасная музыкальная пара. Наша признательность С. П. Колчанову и И. В. Охотниковой из Тоншаева, весельчаку В. Теркину из Б. Ашкат. Молодцы ансамбль «Русская душа» и их несравненные С. Огурцов и В. Пакичев, ма-

рийский фольклорный ансамбль «Лекше выт», Г. Веселов из д. Горинцы, и, конечно же, Н. Думкин из г. Шахуньи. Нам очень хотелось бы, чтобы подобные праздники на нашей кодочиговской земле стали традицией. Ведь нам так редко приходится отдыхать, а такого отдыха нигде не найдешь и не купишь. Спасибо Н. А. Питилимовой и Е. Н. Сенниковой за организацию такого приятного сердцу праздника. Выражаем благодарность всем, кто принимал участие в его подготовке и в нем самом.

И пусть живет гармонь на селе и в городе, никакой другой инструмент не берет так за душу, как она – матушка ГАРМОШКА.

Г. КОДОЧИГОВА,
библиотекар.

АКЦИЯ

Давайте вместе любить природу!



◆ «Возьмите флаер, пожалуйста!».

- А Вы знаете, что 2013 год объявлен Годом охраны окружающей среды?

С таким вопросом старшеклассники Тоншаевской средней школы обращались в райцентре к его жителям и гостям.

Ребята вручали прохожим флаеры с надписью «Давайте вместе любить природу!». Листовки напоминали о правилах поведения в лесу и призывали к бережному отношению к природе.

Дети надеются, что их экологическая акция прошла не зря.
С. ИВАНОВА.

**ХОРОШАЯ
НОВОСТЬ**

Получили два автобуса

Замечательная новость в двух средних школах района: Буреполомской и Пижемской. Они получили по новенькому автобусу ПАЗ.

Это приобретение произошло в рамках модернизации образования. Прежние имевшиеся такие же транспортные единицы, полученные в 2007 году также по проекту «Образование», уже исчерпали свой ресурс.

Выработавший срок эксплуатации автобус Буреполомской школы будет передан в Шахунское ПАП, а Пижемская школа планирует использовать старый автобус только на ближние расстояния.
Н. КИВЕРИНА.

Подписка - 2013

Для жителей Тоншаевского района

КРАЙ РОДНОЙ

ПОДПИСНАЯ
ЦЕНА

на II полугодие:

на 6 месяцев - 269 руб. 22 коп.,
на 3 месяца - 134 руб. 61 коп.

Подписка в редакции
(без доставки)

на 6 месяцев -
170 рублей.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



Заседание государственного совета, посвященное развитию жилищно-коммунального хозяйства России, получило широкое освещение в прессе. Главным образом благодаря важности темы едва ли не для каждого жителя нашей страны. Так называемая «реформа» жилищно-коммунального хозяйства продолжается в России не один десяток лет с переменным успехом. Предприниматели, которые пришли в ЖКХ, как правило, с удовольствием берут на содержание новые дома, но не очень охотно занимаются обслуживанием жилья древнего, ветхого и аварийного.

ВЫЗЫВАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Об этом и говорил на госсовете нижегородский губернатор: «невозможно обеспечить качественные услуги и привлечь инвесторов в жилищно-коммунальное хозяйство, имея большое количество ветхого фонда и жилых домов, давно не проходивших капитального ремонта». Цифры, приведенные Шанцевым, говорят сами за себя: переселение из аварийных и ветхих домов в Нижегородской области требует привлечения 42 миллиардов рублей, а по программе правительства страны региону выделено всего 3,2 миллиарда рублей. Меньше одной десятой от требуемого!

Валерий Шанцев с цифрами в руках, судя по реакции президента, сумел доказать Владимиру Путину, что оставшаяся сумма для областного бюджета просто непригодна. А потому нужно установить софинансирование расселения за счет средств федерального Фонда содействия ЖКХ на уровне «50 на 50» и продлить работу Фонда не до 2015 года, а до полного выполнения задач по расселению ветхого фонда. Нижегородский губернатор сказал именно то, что, насколько я понимаю, хотели бы донести до президента страны подавляющее большинство глав регионов. Но «из окопа на амбразуру» шагнул один только

Шанцев.

Рисковал ли Шанцев? Вне всякого сомнения. Природа человека такова, что чаще всего ему хочется услышать именно то, что ему хочется услышать. Российский президент в этом смысле - не исключение. Другое дело, что обязательно должны быть люди, которые не боятся говорить правду в глаза вышестоящему начальству, какой бы горькой эта правда не казалась. Именно таким человеком на заседании государственного совета и стал Валерий Шанцев, который, если переходить на военную лексику, «вызвал огонь на себя». И выиграл.

Мне кажется, многие коллеги нижегородского губернатора в тот день были искренне благодарны Валерию Шанцеву за его откровенную речь о состоянии дел с ЖКХ в регионах. Оценить предложение Шанцева и Владимир Путин. Аргументы нижегородского губернатора о том, что если все оставить как есть, для выполнения целей федеральной программы в Нижегородской области необходимо либо в три раза повысить плату за капитальный ремонт, либо обеспечить дополнительное софинансирование государством убедили президента в правоте региональных властей.

Пользуясь случаем, Вале-

рий Шанцев обозначил главе государства и другую проблему: необходима «дорожная карта», чтобы документы из регионов имели четкий регламент согласования в федеральных министерствах, чтобы не получалось так, что разработанная правительством Нижегородской области схема теплоснабжения для города с населением свыше 5 тысяч человек «уже полгода лежит на согласовании в Минэнерго», а «схема водоснабжения еще не разработана Минрегионразвития». Владимир Путин согласился с нижегородским губернатором, заметив, что речь идет о «чисто бюрократических проволочках». Которые, надеюсь, после прозвучавшего на всю страну выступления Шанцева если и не исчезнут в одночасье, но, скорее всего, уменьшатся в количестве и далее будут решаться не окриками, а системно, действительно на основании так называемых «дорожных карт».

Выступление Валерия Шанцева на государственном совете лишний раз доказало, что Шанцев не теряет себя в общении вышестоящими чиновниками, откровенно не лезет, не подкаивает и не раскланивается (в прямом и переносном смысле) без причины. Нижегородский губернатор, похоже, исповедует совершенно другой

принцип: «правду говорить легко и приятно». Видно, что Шанцев уверен в своих силах, похоже, что его аргументы рано или поздно будут восприняты собеседниками правильно, и помогут в конечном итоге докопаться до истины. Мне кажется, что искренность и прямота нижегородского губернатора импонирует Владимиру Путину. Насколько я понимаю, президент не любит, когда подчиненные в общении с ним начинают либо покорно соглашаться со всем сказанным, либо откровенно заниматься очковитательством.

Вообще было впечатление, что большинству мямлящих губернаторов было все равно и «на все наплевать». Шанцев же на меня произвел другое впечатление, этокого правдорубца по теме ЖКХ, который непременно выступает на всех федеральных совещаниях с участием президента и премьера. Смее предположить, что выступление нижегородского губернатора на заседании государственного совета по ЖКХ, возможно, является инициативой самого Владимира Путина, уставшего слушать полуправду о положении дел в регионах. Если это так и на федеральном уровне всерьез взялись за наведение порядка в ЖКХ, то Владимир Путин сделал правильный выбор.

Сергей АНИСИМОВ.



Пособия по больничному, материнству и детству

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

Работодатель не передает документы на пособия в ФСС РФ. Что делать?

Для получения пособия по нетрудоспособности работник должен принести «больничный» листок работодателю и обязательно заполнить заявление, где будет указано: куда перечислять пособие и дата обращения. Именно с этой даты идет отсчет 5 календарных дней, в течение которых работодатель по законодательству обязан передать документы для начисления пособия в филиал Фонда по месту регистрации предприятия. Если этого не происходит, работник может обратиться в инспекцию труда и прокуратуру.

Государственная инспекция труда и прокуратура вправе привлечь работодателя по ст. 5.27 КоАП, которая предусматривает административную ответственность за нарушение законодательства о труде и об охране труда в виде административного штрафа:

- должностному лицу в размере от одной тысячи до пяти

тысяч рублей;

- лицу, осуществляющему предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток;

- юридическому лицу - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Нарушение законодательства о труде и об охране труда должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, влечет дисквалификацию на срок от одного года до трех лет. Органы прокуратуры и суд могут понудить работодателя представить документы в ФСС РФ.

Работник не может представить сведения о заработке с предыдущего места работы. Как быть?

В случае если получатель

пособия в течение двух предшествующих годов работал не на одном месте, для расчета среднего заработка ему необходимо представить справку о заработной плате с предыдущего места работы в соответствии с пунктом 5 ст. 13 закона № 255-ФЗ.

Когда найти работодателя невозможно или он прекратил деятельность, гражданин обращается по своему настоящему месту работы с заявлением о направлении запроса в Пенсионный фонд РФ по заработной плате у предыдущих работодателей.

Если работник не представляет справку и не оформляет заявление в Пенсионный фонд, то расчет пособия производится по среднему заработку на текущем месте работы.

Адрес для обращений граждан: fss@ro52.fss.ru

Все о размерах пособий, консультации по их выплатам - на сайте www.fss.nnov.ru

Пресс-служба НРО ФСС РФ.

ОФИЦИАЛЬНО

от 6 мая 2013 года № 117 «ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ПИЖМА ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2012 ГОД»

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003, Бюджетным кодексом Российской Федерации, нормативно-правовыми актами Тоншаевского района, заслушав доклад главного бухгалтера администрации рабочего поселка Пижма Фурзиковой

Т.Ю поселковый Совет решил:

1. Внести изменения в пункт 1 Решения поселкового Совета от 15.12.2011 №74 «О бюджете муниципального образования рабочий поселок Пижма на 2012 год», следующего содержания:

1.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета муниципального образования рабочий поселок Пижма за 2013 год:

1) общий объем доходов в сумме 10591,8 тысяч рублей;

2) общий объем расходов в сумме 11605,6 тысяч рублей;

3) размер дефицита в сумме 1013,8 тысяч рублей.»

1.2. Приложение 2 к реше-

нию изложить в новой редакции согласно приложению 1.

1.3. Приложение 3 к решению изложить в новой редакции согласно приложению 2.

1.4. Приложение 4 к решению изложить в новой редакции согласно приложению 3.

1.5. Приложение 5 к решению изложить в новой редакции согласно приложению 4.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания и подлежит официальному опубликованию (обнародованию).

Глава местного самоуправления О.А. Гоголева.

НА ТЕМУ ДНЯ
Сберечь лес от огня - дело общее!

Большинство лесов Тоншаевского района передано в аренду в целях заготовки древесины лесозаготовителям разного уровня - это индивидуальные предприниматели, общества с ограниченной ответственностью, обладающие различными производственными мощностями.

Понятие аренды лесов не предусматривает, как многие думают, ограничения пребывания граждан в том или ином лесном участке. Лесное законодательство статьи 11 Лесного кодекса РФ четко определяет: право граждан - свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовки и сбор дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов, других пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов, а также недревесных лесных ресурсов; **обязанность граждан - соблюдать правила пожарной безопасности в лесах, правила санитарной безопасности в лесах; ограничение пребывания граждан в лесах - в целях обеспечения пожарной безопасности и санитарной безопасности в лесах.**

В обыденной жизни человек почему-то делает акцент на свои права, порой забывая об обязанностях, неисполнение которых может привести к весьма негативным последствиям. Целью данной статьи является разъяснение населению правил поведения в лесу, так как данный вопрос особенно актуален в период пожароопасного сезона.

Все пожары в лесу начинаются из-за какой-то внешней причины: источника огня среди деревьев нет. Очень редко случайная молния поджигает лес, реже к этому приводит природная аномалия, и гораздо чаще природный пожар возникает по вине человека. При посещении лесов гражданам необходимо соблюдать простые правила пожарной безопасности, что позволит обеспечить, в пер-

вую очередь, безопасность самих граждан и сохранность леса.

С целью недопущения пожаров в природной среде запрещается:

- бросать в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;

- разводить костёр в густых зарослях и хвойном молодняке, под низковисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельскохозяйственных культур;

- оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпки и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;

- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;

- поджигать камыш;

- разводить костёр в ветреную погоду и оставлять его без присмотра;

- оставлять костёр горящим после покидания стоянки;

- посещать леса при установлении высокой и чрезвычайной пожарной опасности в лесах.

При обнаружении природного пожара постарайтесь ликвидировать очаг возгорания собственными силами, если это не удалось сделать, быстро покиньте опасную зону, обязательно сообщите о месте пожара в лесную охрану, администрацию, полицию, спасателям.

Если вы оказались вблизи очага пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей и постарайтесь покинуть опасную зону. Выходить нужно на дорогу, широкую просеку, опушку леса, к водоёму. Двигаться следует перпендикулярно к направлению распространения огня. Если обстоятельства мешают вам уйти от огня, войдите в водоём или укройтесь на открытой поляне, накрывшись мокрой одеждой. Дышать нужно воздухом возле земли (он менее задымлен), прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тряпкой.

И. АРЖАНОВ,
инженер по лесу
ООО «Заветлужье».



ЮБИЛЕЙ

Вечерней школе - 70 лет

Вечернее образование возникло в 19 веке в до-революционной России. Тогда появились вечерние и воскресные школы. После того как прошла Великая Октябрьская революция, профессиональное образование получило широкое развитие. Началась всеобщая ликвидация безграмотности и малограмотности среди взрослого населения.

В 20-х годах появились вечерние школы различных типов: школы крестьянской молодежи, школы грамоты, университеты для рабочих и крестьян, профессионально-технические курсы и общеобразовательные. Подобного типа школы были нужны для самых разных категорий молодых и взрослых людей, которые по тем или иным причинам отстали от массовой школы и вынуждены были без отрыва от производства осваивать основы школьных премудростей.

В Тоншаевском районе в апреле 1943 года были открыты две школы рабочей молодежи: в п. Тоншаево (директор З. А. Койкова) и в п. Пижма (директор А. Е. Селезнева). Основной их задачей было дать полноценное, качественное образование работающей молодежи,

Осенью 2003 года открылся профильный класс для юношей по специальности «строительные работы» на базе основного образования со сроком обучения 3 года и с получением свидетельства государственного образца.

В 2002-2003 учебном году во всех классах школы введен новый предмет – основы компьютерной грамотности, позволяющий ученикам овладеть основными навыками работы на компьютере. Сейчас в школе открыт компьютерный класс, оснащенный мультимедийным проектором, ноутбуками.

В 2006 году было открыто обучение водителей транспортных средств категории «В». Юноши получают бесплатно водительские права.

Идея обучения учащихся профессии в школе помимо полу-



◆ Экскурсия по обновленным кабинетам.

Первого июля 2011 года получена бессрочная лицензия по предоставлению основного и среднего (полного) общего образования и профессиональной подготовки по профессиям: слесарь по ремонту автомобилей, каменщик-печник, водитель автомобиля категории «В» и «С».

В настоящее время в вечерней школе работает дружный, работоспособный коллектив из 29 преподавателей. Из них имеют первую категорию 12 человек. Многие учителя проработали в школе от 25 до 40 лет.

В 2013 году вечерние школы отмечают 70-летний юбилей, и наша школа не исключение. Для нас юбилей – это всегда большой праздник, радость встречи с коллегами, школой, учениками. Был подготовлен праздничный сценарий, развлекательная программа, украшен кабинет. Сначала все участники юбилея были приглашены в кабинет, где проходила торжественная часть вечера.

Открыли праздник ведущие М. В. Жукова и О. А. Солоницына.

Со словами приветствия к участникам встречи обратился директор школы А. А. Клепцов. Алексей Александрович поздравил с юбилеем всех присутствующих в зале, пожелал здоровья и благополучия, отметил изменившиеся условия в школе для получения образования. Гости и все собравшиеся смогли посмотреть презентацию: обновленные кабинеты по профессиям и учебные кабинеты с компьютерами и выходом в Интернет, мультимедиа и новую

мебель; видеоролики о жизни учащихся, их участие в различных конкурсах.

Затем слово было предоставлено заведующей районным отделом образования Г. Ю. Магомедовой. Галина Юрьевна в своем выступлении отметила трудности, с которыми сталкиваются учителя вечерней школы, пожелала дальнейших успехов в нелегкой работе, терпимости к ученикам, достойного выхода из конфликтных ситуаций, здоровья и счастья в личной жизни и вручила подарок юбилярам.

Выступили и гости юбилея: Л. Л. Пальгунова (завуч школы с 1994 по 2001 годы), В. В. Шуракова (директор Шерстковской ШРМ с 1984 года, после реорганизации школы заведующая Шерстковским У КП с 1990 по 2011 годы), Ф. С. Кусяка (заведующая Буреломским У КП с 1995 по 2008 годы).

Все они поделились воспоминаниями о своей работе в школе, учениках, о различных ситуациях, возникающих в процессе работы. Выступления носили трогательный теплый характер, и лица выступающих светились улыбкой, как будто и не было ни трудностей, ни разочарований. По прошествии времени человек запоминает лучшее в своей жизни, а все плохое уходит на второй план.

После торжественной части вечер продолжился за праздничным столом. Разговоры здесь полились рекой. Коллективы Шерстковского, Буреломского и Южного У КП выступили с поздравлениями. Тамара Николаевна Мулина прочи-

тала стихи собственного сочинения, Александр Константинович Груздев исполнил песни; педагоги Центра детского творчества провели развлекательную программу. Всем было весело и радостно, не хотелось уходить: не так уж часто приходится встречаться в неформальной обстановке за чашкой чая. В будущем хотелось бы организовать такую встречу не только с учителями, но и с учащимися, с теми, кто учился у нас, помнит свою школу и своих учителей. За 70 лет в вечерней (сменной) общеобразовательной школе получили образование более 7000 человек. Многие ученики приходят в школу, делятся своими успехами и ругают себя, что ленились учиться в свое время. Более того, они делают замечания нынешним ученикам по поведению и учебе.

Выросли наши ученики. Повзрослели, у них уже свои семьи и дети, но их тянет в школу, для них за время учебы она становится родной. Больше всего в нашей работе радует именно то, что тебя помнят и хотят поделиться своими успехами. И, если при встрече твой бывший ученик спросит о здоровье, скажет: «Спасибо вам за все!», значит, стоило жить и работать учителем, и жизнь прожита не зря. Еще раз со страниц газеты хочется поздравить всех учителей, кому пришлось работать в вечерней школе, с 70-летием вечерних школ и пожелать крепкого здоровья и долгих лет жизни.

М. ЖУКОВА,
педагог-организатор
Тоншаевской вечерней
(сменной) школы.



◆ Два поколения работников школы.

учащимся общеобразовательных школ, семейным людям, а также всем тем, кто по разным причинам не смог учиться в дневной школе, создать условия для их последующего образования, научить ориентироваться в сложных условиях современной жизни.

В данное время Тоншаевская вечерняя (сменная) школа – многопрофильное образовательное учреждение, обеспечивающее получение не только основного и среднего, но и профессионального образования.

В 2001 году на базе основного образования был открыт профильный класс для девушек по специальности «швея 3 разряда» со сроком обучения три года. Вместе с аттестатами о среднем образовании девушки получали свидетельство о профессиональном начальном образовании.

чения аттестата о полном среднем общем образовании принадлежит Раисе Михайловне Краевой, которая в то время была директором вечерней школы.

Чтобы привлечь учащихся в школу и идти в ногу со временем, Раиса Михайловна, не жалея времени и сил, сумела вместе со своими коллегами оборудовать классы по профессиональной подготовке. Были приобретены швейные машины, специальный стол для раскроя ткани, лекала выкроек, большое зеркало в примерочную комнату для обучения девочек профессии швеи. Позднее были оборудованы кабинет и мастерская для практических занятий по профессии «строительные работы», а также приобретена машина «ВАЗ-2105» для обучения школьников профессии водителя автомобиля категории «В».

РЫНОК ТРУДА

Идет трудовое школьное лето

Время детского летнего отдыха ведет свой отсчет. И кто-то из ребят уже нашел новых друзей и развлечений, находясь в загородных оздоровительных лагерях, кто-то отстаивает честь команды, участвуя в спортивных соревнованиях, а кто-то просто общается со своими одноклассниками. В общем, каждый вправе проводить каникулы, как кому хочется.

Но есть среди школьников и такие, которые каникулярный досуг удачно сочетают с посильным трудом. Объединившись в подростковые бригады, они с удовольствием работают, чтобы сделать окружающий мир краше, а свои села и поселки – более благоустроенными.

- В текущем году 60 ребят за-

писались в трудовые бригады. И уже трудятся согласно составленному рабочему плану. 17 человек из Лесозаводской школы благоустраивают парк – чистят это место отдыха пижемчан от мусора. А еще проведут покраску заборов и ремонт родной школы. Шайгинские школьники, как и в прошлом году, поработают на благоустройстве местного

кладбища и поселка. Тоншаевские подростки (из средней и вечерней школ) также внесут свой вклад в это святое дело – очистят парк Победы от всякого хлама, пляж и реку, - поведет нам директор центра занятости населения Т. В. Зубова.

И ребята стараются, потому что знают, что в завершение этого труда будет выявлена «Лучшая подростковая бригада». А значит их, кроме материального вознаграждения за труд, ждут еще и подарки. Между прочим, неплохой стимул.

С. МИХАЙЛОВА.

ТВОРИ!

Да пребудет на страницах прессы имя твое!

В 2012-2013 учебном году в целях развития детской журналистики образовательных учреждений районный Союз детских объединений «Ровесник» организовал работу очно-заочной школы юного журналиста «ЮНПРЕСС».

Ее участниками стали ребята, занимающие активную позицию и способные в дальнейшем транслировать полученный опыт на уровне района и имеющие социальный опыт в общественной работе.

Благодаря юным журналистам была создана газета «Ровесник», в которой освещается жизнь детских объединений района. Газета выпускается один раз в месяц и через элек-

тронную почту распространяется по школам.

Все выпуски газеты «Ровесник» вы можете найти на сайте Центра детского творчества, электронный адрес: eduof.ru/cdt/ или в социальной сети «ВКонтакте», адрес страницы http://vk.com/rdsd_rovvesnik, в разделе документы.

Наша задача сегодня - сохранить самые лучшие традиции детского движения нашего района. Только благодаря совместному сотрудничеству у нас все получится!

Н. БАЛДИНА,
методист Центра детского творчества, руководитель районного Союза детских объединений «Ровесник».



Уважаемые покупатели!
В т/ц «Престиж» (ул. Шишмакова, 6, тел.: 2-21-81)
новое поступление товара:
Облегченное гардинное полотно (жатка)

- вуаль,
- органза,
- комплекты кухонных штор,
- тюль всех высот (от 1,5 м до 2,8 м),
- пледы и покрывала.

Швейная фурнитура:

- пуговицы,
- комплекты вышивок,
- шторные магниты,
- молнии,
- термоаппликации,
- бисер и принадлежности для бисера,
- шторная тесьма,
- декоративные украшения.

Возможна продажа в кредит.

Принимаются заказы на изготовление штор.

Уважаемые покупатели!
В Тоншаевском Универмаге в отделе «Промтовары» (II этаж)
поступление:
КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ:



- ноутбуки,
- мониторы,
- системные блоки,
- клавиатура, мыши,
- моноблоки,
- бесперебойники.

ТЕЛЕ-, РАДИОАППАРАТУРЫ
СПОРТИВНЫЕ ТОВАРЫ И ТОВАРЫ ДЛЯ ОТДЫХА:

- велосипеды,
- коньки роликовые,
- мячи в ассортименте,
- теннисные наборы,
- надувные круги, матрасы, мячи.

Возможна продажа в кредит.
Справки по телефону: 2-11-53.



Уважаемые покупатели!
В Тоншаевском Универмаге
в отделе «Хозяюшка»
новое поступление товара:

- БЕНЗОТРИМЕРА различных брендов и мощности,
- БЕНЗО- и ЭЛЕКТРОПИЛЫ в ассортименте,
- АВТОМОЙКИ.

Возможна продажа в кредит.
Справки по телефону:
2-11-53.



РАБОТА

Тоншаевскому райпо требуются на работу **ПОВАРА** и **ОФИЦИАНТЫ**.
Телефоны: 8-920-077-28-61, 2-15-82.

Предприятию требуются **РАМЩИКИ, ПОМОЩНИКИ РАМЩИКА**, строительная **БРИГАДА**.
Телефон: 8-910-790-87-34.

Транспортная компания приглашает **ВОДИТЕЛЕЙ** с категорией «Е». Командировки (опыт работы). Имеется общежитие.

База г. Шахунья, ул. Осипенко, д. 47а.
Телефон: 8-910-396-87-81.

КУПЛЮ

МОТОЦИКЛ Иж-Планета 5 в хорошем состоянии.
Телефон: 8-952-466-53-84.

УСЛУГИ

ТАКСИ, п. Пижма.
Телефон: 8-902-680-18-67.

САНТЕХМОНТАЖ. Все виды работ, изготовление металлоконструкций.
Телефон: 8-952-787-44-12.

ИП Хлыбов С. Н.

п. Вахтан.

Изготовим пластиковые **ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ**.
Доступные цены,
короткие сроки изготовления.

Телефон:
8-950-627-70-23.

Поздравляем! Поздравляем!

п. Пижма **САВИНЫХ Светлану Александровну**
с Днем медицинского работника!

Вам низкий поклон от больных и здоровых,
От маленьких деток и взрослых людей.
За Ваше умение и доброе слово,
За самоотдачу в работе своей.
За труд беспокойный дай, Бог, Вам здоровья.
Удачными будут пусть все Ваши дни,
Успехи и счастье Вам, милый наш медик,
Пусть непременно приносят они.



Фельдшера ФАПов.

с. Ошминское **КАРАГУЖЕВУ Людмилу Анатольевну**
с Днем медицинского работника!

Пусть будет небо мирное над Вами,
Пусть будет жизнь по-доброму светла,
Живите, окруженные друзьями,
Здоровья Вам, и счастья, и тепла!
Жители с. Ошминское.



п. Буреполом **КУЗНЕЦОВУ Тамару Михайловну**
с юбилеем!

Юбилей – это важная веха
На достойном, красивом пути.
Мы желаем Вам мира, успеха!
Пусть Вас лучшее ждет впереди!
Улыбаться желаем почаще,
Быть бодрее, стареть не спешить,
Процветания, радости, счастья,
Молодой и веселой души!



Осадчая, Пластикова.

с. Ошминское **ВАВИЛОВУ Нину Николаевну**
Любимую жену, маму и бабушку с юбилеем!

В твой юбилей желаем дружно и сердечно
Мы всяких благ и множество добра,
Чтоб жизнь текла без горя и печали,
Была бы, как весенний день, светла.
Еще мы от души тебе желаем
Здоровья крепкого вдвойне,
А также самого простого –
Прожить подольше на земле.
Муж, дети, внуки.



п. Тоншаево **ЯНАЕВЫХ Любовь Алексеевну**
и Леонида Ивановича
с серебряной свадьбой!

Синей птицей проносятся годы,
Много в жизни событий и дат.
Вы прошли все заботы, невзгоды,
Вместе прожили вы 25!
Жизнь недаром совместная прожита,
Все свершенья ее хороши!
В этот памятный день разрешите
Вас поздравить от чистой души.



Дочь, зять, внушек Женечка.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Изумительный подход

Хочу выразить слова благодарности главному врачу Пижемской больницы А. В. Походенко и поздравить весь его коллектив с профессиональным праздником – Днем медицинского работника.

Выражаю особую благодарность хирургическому отделению, где находился на лечении мой сын Александр Горожанцев. Спешу сказать огромное спасибо всем, кто находился в эти опасные для его жизни минуты рядом с ним: Н. Б. Солоницыну, А. Ю. Бурнашеву, среднему и младшему медицинскому персоналу.

Счастья вам, здоровья, огромного терпения и выдержки в нелегком труде. Пусть будет меньше тяжелых больных и пусть вам дают силы положительные эмоции ваших пациентов и их поправившееся здоровье!

Мое здоровье вам должно быть благодарно

За теплую заботу и уход,
И стих сегодня вам дарю я:

У вас ко мне был изумительный подход –
Заставил выздоравливать быстрее,
И мой стишок для вас уже готов,
Сегодня от души хочу поздравить
Медсестер, ассистентов, докторов.

Т.А. и Саша ГОРОЖАНЦЕВЫ,
г. Нижний Новгород.

Придут по первому зову

Хочу поблагодарить за ответственную работу тоншаевских врачей: хирурга Сергея Владимировича Кардакова, а также терапевта, который придет при первом вызове на дом, Софью Иннокентьевну Кислицыну.

Хочется сказать большое спасибо нашей скорой помощи: Роману Григорьевичу Гоголеву, Ев-

гении Сергеевне Маштаковой, Светлане Владимировне Смирновой, Ларисе Юрьевне Шаровой.

Хочется поздравить и поблагодарить врачей-терапевтов Пижемской больницы Т. Н. Шевнину и И. Г. Бурнашеву. Мне по роду своей деятельности (я соцработник) часто приходится к ним обращаться. И я всегда нахожу у них понимание. Каждый месяц бываю у нашего участкового терапевта Татьяны Николаевны, выписываю льготные лекарства для моих подопечных. Она с душой относится к моим бабушкам и дедушкам. Ирина Геннадьевна тоже всегда примет, спросит о самочувствии моих старичков.

В первую очередь от себя лично хочу выразить благодарность врачу-неврологу Е. А. Жуковой. Это очень грамотный специалист.

Спасибо работникам службы скорой помощи. Они всегда приезжают к нам в деревню по первому звонку.

Также хочется отметить работу нашего фельдшера А. Б. Котриковой. Она безотказный человек. Оказывает первую необходимую медицинскую помощь и ходит к нашим престарелым жителям, которых немало, делает уколы.

Все эти медики – большие молодцы! С прошедшим праздником их! Здоровья им, благополучия, успехов!

З. ГОГОЛЕВА,
д. Ширта.

Хочу выразить слова благодарности главному врачу Пижемской больницы А. В. Походенко и поздравить весь его коллектив с профессиональным праздником – Днем медицинского работника.

Хочется сказать большое спасибо нашей скорой помощи: Роману Григорьевичу Гоголеву, Ев-

гении Сергеевне Маштаковой, Светлане Владимировне Смирновой, Ларисе Юрьевне Шаровой.

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 343 Тираж 3031

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».